



# Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.: General  
13 February 2019  
Russian  
Original: English

**Генеральная Ассамблея**  
**Десятая чрезвычайная специальная сессия**  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

**Совет Безопасности**  
**Семьдесят четвертый год**

## **Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 12 февраля 2019 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

Обращаюсь к Вам с письмом, дополняющим наши многочисленные предыдущие письма, информирующие международное сообщество о незаконной политике и постоянных подстрекательствах со стороны Израиля, оккупирующей державы, в отношении палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. В последнее время такие незаконные действия и безответственная провокационная риторика и подстрекательства, как представляется, намеренно активизируются оккупирующей державой, чтобы обострить угрозу безопасности палестинских мирных граждан, которые все чаще становятся жертвами насилия со стороны поселенцев и израильских вооруженных сил, в результате чего страдают невинные люди и усиливается дестабилизация и без того неустойчивой ситуации на местах.

Мы осуждаем применение израильскими оккупационными силами неизбирательного смертоносного оружия против палестинских гражданских лиц, в том числе совершенные 7 февраля 2019 года убийства двух палестинских детей, 13-летнего Хасана Эяда Шалби и 17-летнего Хамзы Мохаммеда Рашиди Иштайви. Оба были убиты с использованием боевых патронов — одному пуля попала в грудь, а второму в шею — во время «Великого марша возвращения» в осажденном секторе Газа, когда десятки протестующих получили ранения, пополнив ряды из тысяч людей, ставших жертвами с момента начала этих выступлений 30 марта 2018 года. В то же время израильские оккупационные силы и экстремистски настроенные поселенцы продолжают свои разбойные нападения с применением силы против мирных палестинских жителей на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, терроризируя население, причиняя ущерб мирным гражданам и уничтожая их имущество.



Безрассудство израильского правительства в этой связи ярко проявилось в его решении прекратить действие мандата, связанного с временным международным присутствием в Хевроне и обеспечивавшего для палестинцев последние 22 года некое подобие сдерживания и защиты в Хевроне — районе, для которого характерна крайне неспокойная и напряженная обстановка, в первую очередь из-за экстремистских действий израильских поселенцев, незаконно перемещенных в этот район оккупирующей державой.

Мы выражаем сожаление в связи с неспособностью Совета Безопасности решить этот важнейший вопрос из-за обструкции со стороны одного постоянного члена, несмотря на настоятельную необходимость предотвратить новый цикл насилия и обеспечить спокойствие и сдержанность, а также несмотря на выраженную членами Совета практически единодушную поддержку проекта заявления для прессы, представленного на прошлой неделе делегациями Индонезии и Кувейта. Мы по-прежнему считаем, что крайне важно, чтобы Совет публично высказывался по этому вопросу, который имеет непосредственное отношение к проводимому им десятилетиями обсуждению палестинского вопроса и выполнению его же собственных резолюций, в том числе резолюций [904 \(1994\)](#) и [2336 \(2016\)](#).

Поскольку Совет, к сожалению, остается парализованным, очевидно, что Израиль, оккупирующая держава, будет и далее использовать это бездействие, настойчиво продолжая свою незаконную и деструктивную политику и практику, в первую очередь в связи с созданием колониальных поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Такие незаконные действия будут и далее выражаться в потерях для гражданского населения, закреплять оккупацию и подрывать возможность урегулирования на основе создания двух государств в границах, существовавших до 1967 года, тем самым напрямую нарушая соответствующие резолюции Совета Безопасности вопреки необходимости найти справедливое, долгосрочное и мирное решение.

В этой связи обострение подстрекательской риторики и провокаций со стороны израильских должностных лиц дает четкий сигнал о том, что они совершенно не намерены следовать нормам международного права и соглашениям, которые обязались соблюдать. В действительности Израиль продолжает делать обратное, действуя в нарушение международного права и проявляя полное неуважение к Совету Безопасности и международному сообществу, и уводит нас все дальше от мирного урегулирования, лишь приближая к тотальной конфронтации, на фоне того, что израильские должностные лица соперничают между собой в выражении вражды и ненависти по отношению к палестинскому народу и в попытках расширить масштабы колонизации оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Всего лишь несколько дней назад ряд членов кнессета от партии «Ликуд», десятки высокопоставленных чиновников и другие политические лидеры правоцентристского толка подписали официальное заявление в поддержку движения «Нахаль», которое отвергает решение, предусматривающее сосуществование двух государств, и, в частности, стремится перевезти еще два миллиона незаконных поселенцев на Западный берег, что является грубым нарушением четвертой Женевской конвенции и Римского статута Международного уголовного суда, а также многочисленных резолюций Совета Безопасности.

Кроме того, во время посещения 28 января 2019 года незаконных поселений Гуш-Эцион на Западном берегу премьер-министр Нетаньяху заявил: «Больше переноса или ограничения поселений не будет, а будет обратное: земля Израиля принадлежит нам и будет и впредь нашей». Ранее, 16 января, министр науки и технологий Израиля, как сообщалось в прессе, заявил: «Мы должны

ускорить темпы строительства [поселений] в Самарии и Иудее [на оккупированном Западном берегу], в первую очередь для того, чтобы реализовать наше естественное право на нашу землю и предотвратить катастрофу и то, что я ранее называл «самоубийством» для государства Израиль, а именно — создание в этом месте террористического палестинского государства».

На фоне того, как израильские должностные лица вели и продолжают вести провокационную политику, связанную с незаконными поселениями и планами аннексии, также усиливаются подстрекательства и выражение ненависти по отношению к палестинскому народу, включая палестинских заключенных, гражданское население в Газе, коренных палестинских граждан Израиля и даже членов палестинского руководства, в первую очередь президента Махмуда Аббаса. 21 января 2019 года член кнессета Анат Берко разместила твит-сообщение: «Больших похорон для тех, кого вы называете мучениками, не будет, с этим покончено. Их следует хоронить ночью, как хоронят ослов, чтобы никто не видел».

Что касается Газы, то, по сообщениям, израильский министр внутренней безопасности заявил израильской прессе 27 января, что «силовым министрам следует обсудить все варианты в отношении Газы, начиная от возврата к практике целенаправленной ликвидации и заканчивая наземными операциями, а также возвратом к израильскому постоянному присутствию». Тот же министр, как сообщается, на израильском государственном канале выступил с дискредитирующими и угрожающими заявлениями в адрес президента Махмуда Аббаса, заявив следующее: «В прошлом Ясира Арафата объявили персоной, которую следует игнорировать; возможно, нам следует воспользоваться одной из поездок Абу Мазена за рубеж и не дать ему вернуться».

Такие провокационные заявления дают лишь частичное представление о постоянной оскорбительной и провокационной риторике и подстрекательствах со стороны израильского правительства и военных в нарушение резолюции Совета Безопасности [2334 \(2016\)](#), в которой содержится прямой призыв к сторонам воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики как основных причин актов насилия и террора, которые по-прежнему совершаются израильскими поселенцами-экстремистами против нашего народа.

Мы уже информировали вас в нашем письме от 30 января 2019 года об убийстве в деревне Аль-Мугаэр 38-летнего Хамди Талеба Наасана, отца четырех малолетних детей, ставшего жертвой экстремистски настроенных израильских поселенцев, однако на самом деле подобные акты ненависти совершаются регулярно, разрушают жизни ни в чем не повинных мирных граждан, в том числе женщин и детей, и лишь усиливают напряженность на местах. Весь январь банды поселенцев совершали нападения и нанеслиувечья десяткам палестинцев, в том числе фермерам, которые собирали свой урожай, и повредили или уничтожили дома, автомобили и другие объекты гражданской собственности, а также выкорчевали сотни деревьев.

В ходе одного инцидента, имевшего место 28 января, группа израильских поселенцев совершила жестокое нападение на безоружных палестинских фермеров в районе Масафер-Ятта; затем, 30 января, поселенцы совершили налет на деревню Луббан-эш-Шаркия и повредили несколько автомобилей, оставив на них надписи провокационного характера, а 31 января поселенцы напали на палестинских пастухов в районе Фарисия в северной части Иорданской долины. Это лишь несколько примеров ежедневных актов провокаций, подстрекательства и насилия, которым подвергаются палестинские граждане в условиях израильской жестокой и незаконной военной оккупации.

Такие гнусные нападения часто совершаются в присутствии и под защитой израильских оккупационных сил, что лишь усугубляет обстановку безнаказанности и подтверждает тот факт, что оккупирующая держава не только нарушает свои обязательства, предусмотренные международным гуманитарным правом в отношении обеспечения безопасности и защиты гражданского населения, находящегося под оккупацией, но и полностью сняла с себя эту ответственность, усилив незащищенность палестинского народа и обусловив необходимость международных действий. Поскольку такие провокации становятся все более регулярными и жестокими, международному сообществу, включая Совет Безопасности, надлежит четко напомнить Израилю о его конкретных обязанностях как оккупирующей державы и настоять на их соблюдении или привлечь к ответственности за эти нарушения.

Международное сообщество не должно игнорировать эти первые сигналы, будь то в отношении эскалации насилия на местах, обострения провокационных заявлений или решения Израиля прекратить временное международное присутствие в Хевроне и вывести международных наблюдателей из одного из самых нестабильных районов оккупированной палестинской территории. Как и во многих других ситуациях, игнорирование этих сигналов чревато трагическими последствиями, в том числе гибелью еще большего числа ни в чем не повинных мирных граждан, что необходимо предотвратить любой ценой.

Международному сообществу необходимо прилагать более серьезные и ощущимые усилия для того, чтобы, привлечь Израиль, оккупирующую державу, к ответственности за свои нарушения и обеспечить соблюдение правовых норм. Совет Безопасности, в свою очередь, должен направить мощный сигнал Израилю о необходимости немедленно положить конец насилию в отношении палестинского гражданского населения, остановить всю поселенческую деятельность, прекратить свои опасные провокации и подстрекательства и действовать согласно соответствующим резолюциям. Только такие коллективные, ответственные меры могут обеспечить деэскалацию этой взрывоопасной ситуации, защитить гражданских лиц и сохранить возможность урегулирования на основе создания двух государств, пока еще не поздно.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 657 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестины. В этих письмах за период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 30 января 2019 года ([A/ES-10/809-S/2018/94](#)) содержится основной перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, в отношении палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур  
Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестины  
при Организации Объединенных Наций